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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000009/2014 

alla Commissione 
Articolo 115 del regolamento 

Patrice Tirolien, Isabelle Thomas, Linda McAvan, Constanze Angela Krehl, Derek Vaughan 
a nome del gruppo S&D 

Oggetto: Condizioni meteorologiche estreme sulla costa atlantica dell'Europa e sull'isola della 
Riunione  

Dalla fine di dicembre 2013, le coste atlantiche francesi, spagnole, inglesi, portoghesi e irlandesi sono 
state a più riprese colpite da condizioni meteorologiche estreme, che hanno provocato diffusi danni 
materiali e umani. In Irlanda, la tempesta "Christine" ha causato i danni più gravi registrati negli ultimi 
50 anni sulle sue coste meridionali e occidentali. La regione francese della Bretagna è stata anch’essa 
particolarmente colpita da gravi inondazioni. Il ciclone "Bejisa" ha inoltre costituito il più grave 
fenomeno meteorologico che abbia colpito l'isola della Riunione negli ultimi venti anni. Dinanzi agli 
enormi danni che hanno recentemente subito i suoi territori metropolitani e d'oltremare a causa delle 
suddette condizioni meteorologiche avverse, il governo francese ha immediatamente riconosciuto la 
situazione di calamità naturale. 

1. Quale assistenza finanziaria, tecnica e umana può fornire l'Unione europea per sostenere le 
popolazioni colpite? 

2. Ritiene la Commissione che le zone colpite dal disastro possano essere ammissibili al sostegno 
previsto dal Fondo di solidarietà dell'Unione europea (FSUE)? 

3. Potrà la riforma del regolamento (CE) n. 2012/2002 che istituisce il FSUE, attualmente in 
discussione presso il Parlamento e il Consiglio, consentire di rispondere più efficacemente a 
questi tipi di catastrofi, anche se si prevede che il bilancio destinato a tale Fondo per il periodo 
2014-2020 sarà ridotto della metà rispetto al periodo attuale? 

4. Nel quadro dei negoziati sugli accordi di partenariato per la politica di coesione 2014-2020, 
intende la Commissione esortare gli Stati membri ad adottare e ad attuare strategie per la 
prevenzione/gestione dei rischi e il ripristino delle zone sinistrate? 

5. Quali strumenti specifici intende istituire la Commissione in risposta alla recente intensificazione 
di fenomeni climatici estremi nelle regioni ultraperiferiche, in particolare ai tropici? 
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